

深学争优 敢为争先 实干争效

深入开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛

漳浦

华安

担当作为破解难题 科学预警守牢防线

陈爱棋调研朝阳水库项目并检查全县防汛备汛工作



7月11日，漳浦县委书记陈爱棋一行到朝阳水库项目施工现场，实地察看工程建设进展情况。陈启民 摄

本报讯 7月11日，漳浦县委书记陈爱棋带队到朝阳水库项目现场办公并检查全县防汛备汛工作。

陈爱棋一行来到位于南浦乡的朝阳水库项目施工现场，实地察看工程建设进展情况，详细了解水库总库容量、蓄水量、房屋征收面积等情况，并主持召开座谈会，听取有关工作汇报，协调解决项目建设过程中存在的困难和问题。

陈爱棋指出，朝阳水库工程是省重点项目，也是县委、县政府为民办实事的重点项目之一，事关漳浦县经济社会发展大局和群众切身利益。要

坚持问题导向，依法依规、研究政策、优化方案，加快推进工程施工进度，让这项水利民生工程早日竣工投用，造福漳浦百姓。要敢担当善作为，相关部门要秉持“把公事当作家事”的高度责任感，紧盯项目难点堵点，主动作为、综合施策，强化沟通协调，坚持守正创新，有效破解难题。

随后，陈爱棋一行来到漳浦县防汛应急物资仓库、漳浦县防汛抗旱指挥部检查防汛备汛工作。陈爱棋要求，要坚守人民群众生命财产安全第一原则，始终坚持人民至上、生命至上的理念，把群众的生命财产安全放在第一位，

密切关注雨情、水情、汛情变化，守好守牢防汛安全底线，全力保障人民群众生命财产安全；要切实提高自我防范意识，保障抢险救灾人员的自身安全，杜绝发生次生灾害。要深入细致做好各项防汛备汛工作。要加强监测预警预报，完善水文、气象等信息共享机制，编制地质灾害点分布图集，建立起稳定高效畅通的领导指挥体系，科学精准做好防汛应急响应指令的发布和解除；要提前预置应急力量，加强部门协同配合，备齐人员物资，确保隐患排查及时发现、及时处置，全力堵漏洞、除隐患、固防线。

漳浦市管局：

多措并举助力项目平稳落地

近日，漳浦龙脊城市环境服务有限公司工作人员翁琳为漳浦县行政服务中心市管窗口送去锦旗，对工作人员耐心细致的服务表示感谢。

据悉，为进一步降低市场主体制度性交易成本，优化营商环境，漳浦县行政服务中心市场监督管理局窗口出台了多项服务举措助力更多项目平稳落地。针对企业办照过程中的问题，窗口主动对接参与讨论，研究解决方案，特别是对市场主体登记过程中的

个性问题，精准施策优化服务，切实解决企业落地前遇到的问题。与此同时，窗口实行容缺受理，全程提供精准服务。为降低群众跑腿次数，对于非关键性材料的缺失，窗口工作人员在书面告知并指导企业签订容缺受理承诺书后，在短短30分钟内便将营业执照和四枚免费印章发放到企业手中，助力项目企业落地漳浦。此外，窗口还细化措施，提升登记服务效能，主动为企业项目提供预约服务、帮代办服务等特色服务，

不断优化“审核合一、一人通办”登记方式，提高审批效率。结合“一窗通办”“一网通办”改革，深化线下“一件事一站式”服务，积极融合线上“一网通办”，不断提升企业开办便利度。

截至目前，漳浦县行政服务中心市场监督管理局窗口通过“不见面审批”模式办件1221件，为新开办企业提供帮代办服务75人次，为群众提供延时服务156小时，为1176家企业免费刻印公章，推动兑现零元办企承诺。

漳浦县公安局主战中心揭牌

本报讯 7月12日，漳浦县公安局主战中心举行揭牌仪式。该中心挂牌运行，对提高漳浦县公安局实战效能具有重要意义。

漳浦县公安局主战中心分设六大模块，包括指挥席、合成区、网侦区、图侦区、反诈区、警种资源区，涵盖合成作战中心、反诈中心、联席办等多部门，实行一体化合署办公，主要发挥侦查破案、合成研判、应急处置、服务决策等职能。

全县公安机关将以主战中心启用为新起点，不断提升实战本领，努力锻造能拼善战、令行禁止的尖兵模范。按照“市县主战、派出所主防”的工作思路，坚持科技兴警，优化警力配置，强化大数据分析，加强上下联动，加快构建上下一体化的实战体系，真正提升实战效能。

漳浦县消防救援大队：

消防演练进企业 携手共筑“防火墙”

本报讯 为切实提高处置突发事件和应急管理的能力，增强企业消防安全意识，近日，漳浦县消防救援大队深入赤湖工业园开展2023年火灾事故应急演练。

演练模拟某皮革有限公司危化品因残留火种引发火灾，火势蔓延，库存铬粉等重金属物料未能转移。企业第一时间启动应急预案开展疏散自救，设立外部警戒，因火势扩大，及时启动联动预案，向上级汇报灾情并请求增援。指挥中心接警后，立即调派消防救援人员

前往扑救，并联动企业消防专业队增援。指挥员第一时间了解灾情，下达作战指令。全体参战队员分工明确、衔接紧密，严格遵守作战训练安全操作规程做好个人防护，圆满完成灭火救援任务。

此次联合演练，进一步加强了消防救援队伍与各部门、企业之间的协调联动机制，重点突出了区域联防联控力量的作用，推动了单位、企业在应对突发事件的能力建设，达到了落实社会单位主体责任、锤炼消防救援队伍、提高实战能力的目的。



演练现场 企业火灾事故应急演练 郑达伟 摄

压紧压实各级责任 做实做细整改工作

叶毓主持召开县委常委会会议

本报讯 7月11日，在省委巡视十组巡视华安情况反馈会议后，华安县委书记叶毓主持召开县委常委会议，专题研究省委巡视十组反馈问题，部署华安整改工作。县长陈敏杰、县委副书记赖武平、县政协主席林炎山参加会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作特别是巡视整改工作的重要论述，严格落实党中央

和省委、市委关于巡视整改工作的部署要求，不断增强抓好巡视整改的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要坚决扛起巡视整改政治责任，建立健全整改工作长效机制，压紧压实整改责任，一级抓一级、层层抓落实。要坚持问题导向，针对巡视反馈意见，科学精准制定整改方案，逐项细化整改措施，实行清单化、闭环式管理，确保所有问题

按要求改到位、改彻底。要强化跟踪督办，加强指导调度，统筹推进，强化督查检查，凝聚工作合力，推动高质量完成各项整改工作。

会议还研究了巡视整改工作领导小组成员名单等事项。

县领导何素平、戴建敏、罗云漳、唐耿、蔡森成、郑燕娟、宋秋明、杨增玄参加会议。

仙都镇先锋村

“对比算账”好乡风 乡村振兴当“先锋”

盛夏时节，万木葱茏，生机勃勃，笔者一行信步走在华安县仙都镇先锋村沥青路上，只见路旁一株株开得正盛的三角梅在风中摇曳着，路口“毛主席批语之乡”几个大字格外醒目。

先锋村，红色传承特色村，地处秀丽的九龙江下，村庄土地面积近3万亩，人口3500多人，现有茶园5500多亩，茶叶加工户750多户，茶业是村民增收的主导产业。近年来，华安县先锋村坚持用好“毛主席批语之乡”这个“金字招牌”，大力推行新时代“四对比、五算账”群众工作法，即比产业引领、比生态宜居、比邻里和谐、比组织战斗力；算经济效益账、算绿水青山账、算精神文明账、算干群关系账、算生活美好账。先锋村也先后获评全国文明村、省级乡村振兴“实绩突出村”等称号，乡村振兴路上勇争“先锋”。

先锋村坚持“跟革命先辈比作风”，深入挖掘和传承“四对比、五算账”群众工作法的丰富内涵，在不同历史时期不断丰富和发展。68年来5次更新完善，赋予其新的时代内涵，深刻领悟“四对比、五算账”工作法中蕴含的为民情怀和务实作风。村里大力推行“积分制”管理，实行一户一积分手册管理，用于调动群众参与乡村治理的积极性。如今，村民“跟乡贤善人比德行”成为新风尚。先锋村连续19年无诉讼、无刑事案件、无越级上访。

先锋村坚持“跟先进乡村比发展”，围绕先锋村资源禀赋和基础，大力发展特色农业，积极引导村民种植高优百香果、茂谷柑、沃柑等



▲先锋村鸟瞰



▲先锋村“四对比五算账”群众路线教育馆

特色农产品。同时，鼓励乡贤回乡创业，引导群众通过茶园流转、成片改造、科学管理、合作经营等方式，加快培育发展金观音、金牡丹等高优品种，促进茶产业转型升级。以前在外面的能人，现在也回到家乡创业，带动茶农致富带动茶产业发展。

先锋村坚持“对比算账”促振兴。如今，随着“千万工程”经验学习的不断深入，先锋村坚持“跟群众期盼比不足”，深入推进乡村建设和农村人居环境整治提升。开展农村环境连片整治，拆除“两违”建筑，清理塘坝沟渠，整治“裸房”，实

施道路两侧绿化美化、村部公园优化提升项目，不断提升村庄宜居水平。

勇争先锋，仙都在行动。接下来，仙都镇将全面深入学习浙江“千万工程”经验做法，充分发挥“对比算账”化解矛盾纠纷工作法效用，持续完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的基层治理体系，夯实社会治理基础。同时，坚持因地制宜、系统谋划、综合施策，充分发挥仙都的产业优势、资源优势，找准发展的突破点和着力点，全力打造华安县农村综合性改革试点试验核心区，推进农业与旅游、文化等产业深度融合，为全力建设全域美丽乡村“山区样板”贡献仙都力量。

华安经济开发区北部片区：首个工业项目动工



华安经济开发区北部片区建设现场

本报讯 近日，笔者在福建恒宝和工贸有限公司项目施工现场看到，钩机、推土机正在忙着填土、平整路面，重型卡车来回穿梭，各种大型机器的轰鸣声交织在一起，构成了一曲别样的生产攻坚进行曲。

作为华安经济开发区北部片

区的首个动工项目，福建恒宝和工贸有限公司项目总面积44.97亩，规划建设厂房三栋、办公楼两栋，建成投产后将主要生产园艺及家具类产品，包括栅栏、花架、鞋架、喂鸟器、烧烤炉、烧烤用具以及折叠铁床架等金属类制品。

据了解，华安经济开发区北

部片区位于华森家具东侧、漳永高速北侧，片区内已供达菲机械、佳创、恒宝和、漳州文得利、华安文得利、阳盛、登阵、福祥隆、汉兴和、建安物流等10家企业，占地面积652.2亩，项目总投资40.5亿元，达产后预计每年可创产值50亿元，创税1.5亿元。为保证企业落地建设，北部片区基础设施已于去年7月正式动工，先后开工建设了6个项目，总投资约1.1亿元，目前已完工3个。

近年来，华安经济开发区深入贯彻省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署，以开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛为抓手，全力加快开发区北部片区整体配套设施建设。目前，北部片区整体配套设施建设已接近尾声，后续该片区的达菲机械、文得利等项目将陆续开工。